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НАУКОВО-ПРАКТИЧНА КОНФЕРЕНЦІЯ З МІЖНАРОДНОЮ УЧАСТЮ 

ДО ВСЕСВІТНЬОГО ДНЯ БЕЗПЕКИ ПАЦІЄНТІВ 2025 РОКУ 

вересня 2025 

ШАНОВНІ :КОЛЕГИ, 

ДОРОГІ ДРУЗІ, 

СПІВВІТЧИЗНИКИ. 

Сьогодні ми маємо перший і, сподіваюся, не останюи 

ювілей - 5 років поспіль ми зустрічаємося з вами з нагоди 
Всесвітнього дня безпеки пацієнтів, який відзначається в 

усьому світі під егідою ВООЗ. У нашій країні розуміння зна­

чущості цієї проблеми знайшло відображення в указі Пре­

зидента України №648/2019 4 вересня 2019 року «Про День 
безпеки пацієнтів». 

Те, що безпека пацієнтів є наріжним каменем надання 

медичної допомоги, не викликає сумнівів - першим рядком 

«під присягою перед лікарями Аполлоном, Асклепієм, Гігі­

єєю та Панацеєю, беручи у свідки всіх богів та богинь» зву­

чить «... режим своїм хворим приписувати задля їх блага, 
відповідно до моїх знань і мого розуміння, утримуючись від 

завдання їм будь-якої шкоди». 

На визнання пріоритетності питання забезпечення безпе­

ки пацієнтів в усьому світі 194 держави на 72-й сесії Всесвітньої асамблеї охорони здоров'я прийняли рішення 
проголосити 17 вересня Всесвітнім днем безпеки пацієнтів. Це одна із 11-ти офіційних глобальних кампаній. 
Щороку ВООЗ обирає тему, яка стане лозунгом і закликом до дій на насrупні 365 днів. Тоді ж, у 2019 році була 
проведена глобальна кампанія на тему «Безпека пацієнтів -одна з пріоритетних задач в галузі охорони здоров'я 

в усьому світі» під лозунгом «Висловлюйтеся на підтримку безпеки пацієнтів!». Мета - закликати пацієнтів, ме­

дичних працівників, осіб, відповідальних за формування політики, сrудентів і викладачів університетів, дослід­

ників, професійні об' єднання і надавачів послуг у охороні здоров' я висловитися на підтримку безпеки пацієнтів. 

У 2020-му році світ зіштовхнувся з надзвичайним викликом, а охорона здоров' я переживала найбільшу кризу 

із забезпечення безпеки пацієнтів за всю історію - пандемією COVID-19. Системи охорони здоров'я працювали 
на межі можливого, а медики усіх країн, охоплених пандемією, виявилися під реальною загрозою власному жит­

тю. Кампанія була акцентована на важливому значенні безпеки медичних працівників і її взаємозв'язку з безпе­

кою пацієнтів, забезпечення належного визнання самовідданої напруженої роботи медиків. ВООЗ закликало усі 

зацікавлені сторони «Висловлюватися на підтримку безпеки медпрацівників!». 

Насrупний, 2021 рік - тема, запропонована ВООЗ «Безпека при наданні допомоги матерям і новонародже­

ним», девіз - «Час вжити термінових заходів для забезпечення безпечних і гідних пологів!». Цей рік став точкою 

відліку спільної ініціативи Національного медичного університеrу імені О.О. Богомольця та ДУ «Інстиrут гро­

мадського здоров'я ім. О.М. Марзєєва НАМН України», яка об'єднала лікарів і дослідників у форматі Науко­

во-практичної конференції з міжнародною участю до Всесвітнього дня безпеки пацієнтів 2021 року «Безпека 
пацієнтів: на шляху до національного плану дій», яка розглядала два блоки питань: «Безпека при наданні допо­

моги матерям і новонародженим», що відповідало темі Всесвітнього дня пацієнтів 2021, та «Епідеміологічні, 
гігієнічні, психологічні, правові та освітньо-наукові аспекти забезпечення безпеки пацієнтів». Але важливо, що 

в ході підготовки заходу здійснювалася широка розсилка Доповіді Генерального директора ВООЗ та посилання 

на проект глобального плану дій «Глобальні дії по забезпеченню безпеки пацієнтів на 2021-2030 р.р.», які міс­
тять пропозицію щодо створення національних планів дій з безпеки пацієнтів. Українськими фахівцями на той 

час вже була розроблена «Концепція стратегії попередження дефектів надання медичної допомоги у вітчизняній 

системі охороні здоров'я», що могла би стати основою національного плану дій з безпеки пацієнтів. На думку 

організаторів, окрім суто науково-практичних завдань, конференції можуть стати поштовхом до формування не­

обхідного суспільного консенсусу щодо проблеми безпеки пацієнтів та сприяти впровадженню культури безпеки 

в національній охороні здоров' я. 

Надалі, 2022-2024 роки стали часом надзвичайних випробувань країни і системи охорони здоров'я в умовах 
воєнної агресії проти України. Було важко, але ми вистояли - ініціатива 2021 року розвивалася і міцніла - відбу­

валися наші чергові конференції у глобальному тренді з проблеми безпеки пацієнтів, який формує ВООЗ. 

2022 рік - новий імпульс для консолідації зусиль з виконання поставленої ВООЗ глобальної мети «Безпечне 

застосування лікарських препаратів». Гасло ВООЗ - «Ліки без шкоди», заклик до дій «Знати. Перевіряти. Запи­

rувати.». 

Для Всесвітнього дня безпеки пацієнтів 2023 року було вибрано тему «Підвищення ролі пацієнтів у безпечно­
му наданні медичної допомоги». Гасло - «Більше уваги до думки пацієнтів!». Метою було спонукати зацікавлені 

сторони, включаючи пацієнтів, членів їх сімей, політиків, керівників органів охорони здоров' я, медичних пра-
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цівників і асоціацій із захисту прав пацієнтів до спільної роботи задля підвищення безпеки медичної допомоги в 

усьому світі. 

Минулого, 2024-го, року ВООЗ спрямувала нашу увагу на кшочову роль правильної і сучасної діагностики -
«Покращення діагностики для безпеки пацієнтів», а лозунгом до дій було «Не допускайте помилок, пам'ятайте 

про безпеку!». 

Отже, сьогодні я вітаю вас із відкриттям традиційної V-ї науково-практичної конференції з міжнародною 

участю до Всесвітнього дня безпеки пацієнтів 2025 року. ВООЗ пропонує тему «Безпечна допомога кожному но­
вонародженому і кожній дитині» під лозунгом «Безпека пацієнтів від самого початку!». Такий вибір покликаний 

наголосити, що породілля та дитина - особливо вразливі при наданні медичної допомоги. В умовах воєнного 

стану та постійних атак на цивільну інфраструктуру вітчизняна система охорони здоров'я має залишатися у шо­

бальних трендах, які формує ВООЗ та при цьому враховати власні надзвичайні виклики. 

Організаційний комітет конференції пропонує наступні програмні питання: 

► Парадигма безпечного лікарняного середовища: суть і право на існування. 

► Безпека лікарняного середовища в умовах воєнних дій. 
► Безпека пацієнта в акушерстві та гінекології, неонатології та педіатрії. 

► Значення діагностики для забезпечення безпеки пацієнта. 

► Роль пацієнтів у забезпеченні безпеки надання медичної допомоги. 

► Безпека пацієнтів і якість надання медичної допомоги. 
► Безпека та гігієна праці персоналу, виробничий травматизм і професійна захворюваність у медичній галузі. 

► Сучасні стратегії та інструменти забезпечення безпечного лікарняного середовища. 

► Питання безпеки пацієнтів у системі додипломної медичної та безперервної професійної освіти. 
► Історія, стан та перспективи розвитку гігієни, як основи громадського здоров'я. 

► Актуальні питання громадського здоров' я та профілактичної медицини. 

Ювілейна конференція, як видно із приведеного переліку, стосується не лише безпеки пацієнта в акушерстві 

та гінекології, неонатології та педіатрії, а охоплює широке коло питань, поrnиблене опрацювання яких дозволить 

нам, нашій медицині стати надійнішими, кращими, міцнішими. 

Вистоїмо! До праці! 

ЮрійКУЧИН 

ректор НМУ імені О.О. Богомольця 

член-кореспондент НАМИ України, 

д. мед. н., професор 
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виснаження системи антиоксидантного захисту, що проявляється зниженням активності каталази та СОД на тлі 

підвищених рівнів ДК і МДА. Активність 13 7Cs у плаценті понад 10,4 Бк/кг вважається критичною для нормаль­
ного перебігу вагітності. 

Контроль рівня оксидативного стресу в крові має важливе клінічне значення для профілактики ускладнень 

під час вагітності. 

Ключові слова: невиношування вагітності, плацента, 137Cs, оксидативний стрес, антиоксидантний захист. 

ПРОФЕСІЙНОГО ВИГОРАННЯ ЛІКАРІВ-ОНКОЛОГІВ 
ЯК ЧИННИК ВПЛИВУ НА ЯКІСТЬ МЕДИЧНОЇ ДОПОМОГИ 

Завгородній ІВ., Літовченко О.Л, Шевченко С.В., Парамонова А. О. 

Науковий керівник: д. мед. н., професор, академік Національної академії наук вищої освіти України 

Завгородній ІВ. 

Кафедра гігієни та екології 

Завідувач кафедри: д. мед. н., професор, академік Національної академії наук вищої освіти України 

Завгородній ІВ. 

Харківський національний медичний університет 

м. Харків, Україна 

Вступ. Лікарі онкологи оцінюють, діагностують, розробляють і впроваджують індивідуальні стратегії ліку­

вання та надають значущу підтримку важкохворим пацієнтам. Догляд за онкологічними пацієнтами є однією з 

найбільш стресових та виснажливих сфер медицини. На Харківщині, крім професійних викликів, додатковим 

навантаження на ментальне здоров'я лікарів є стресові ситуації, пов'язані з воєнними діями. Хронічний стрес і 

професійне вигорання призводять до зниження працездатності, збільшення кількості медичних помилок, пору­

шень комунікації з пацієнтами, а отже - становлять пряму загрозу безпеці медичної допомоги. 

Мета. Визначити рівень професійного вигорання у лікарів онкологічного профілю та встановити можливі 

фактори впливу (вік, стаж) на рівень працездатності. 

Матеріали і методи. У межах дослідження було опитано 37 респондентів (17 чоловіків і 20 жінок віком від 
26 до 74 років) за допомогою опитувальника Maslach Burnout Inventory (МВІ-GS), який включає три шкали: «Емо­
ційне виснаження» (ЕВ), «Деперсоналізація/ Цинізм» (Д) та «Редукція особистих досягнень» (РОД). Для кожної 

зі шкал визначався рівень виразності («низький», «середній» або «високий»). Також використовувалась класифі­

кація ризику професійного вигорання за Kalimo et al. (2003). Статистична обробка та аналіз даних проводилися за 
допомогою програмного пакета ІВМ SPSS Statistics 26. Для розрахунку відмінностей між середніми значеннями 
використовувався рівень значущості 0,05. 

Результати. Дослідження рівнів професійного вигорання показало, що за шкалою ЕВ було виявлено висо­

кий рівень у 21,6 % учасників опитування, з них 7 жінок (35 % серед жінок) та 1 чоловік (5,9 % серед чоловіків). 
Середній рівень ЕВ в даному досліджені був притаманний 6 (16,2 %) лікарям, серед яких 2 (10 %) жінки та 4 
(23,5 %) чоловіки. Рівні цинізму (шкала Д) серед опитаних лікарів були такими: високий рівень цинізму виявле­
но у 9 (24,3 %) учасників, з них 4 (20 %) жінки та 5 (29,4 %) чоловіків; середній рівень цинізму був у 12 (32,4 %) 
осіб, серед них 7 (35 %) жінок та 5 (29,4 %) чоловіків. За шкалою РОД було встановлено, що 9 (24,3 %) лікарів, 
серед яких 2 (1 О % ) жінки та 7 ( 4 7, 1 % ) чоловіків, мали низькі показники особистих досягнень, тоді як 23 ( 62,2 % ) 
онкологи, з них 15 (75 %) жінок і 8 (47,1 %) чоловіків, мали високі показники особистих досягнень, залишаю­
чись спроможними виконувати свої професійні обов'язки попри наявність цинізму або емоційного виснаження. 

Рівень ризику вигорання серед онкологів за класифікацією Kalimo становив 2,7 %, тоді як симптоми вигорання 
мали 43,2% респондентів. Вік і кількість років у професії корелюють лише зі шкалою ЕВ (р = -0,355 при р < 0,01 
ір= -0,378 при р < 0,01 відповідно). 

Висновки. Висока поширеність симптомів професійного вигорання серед лікарів-онкологів Харкова свід­

чить про значну психоемоційну напругу, характерну для цієї спеціальності, особливо в умовах прифронтового 

регіону. Симптоми вигорання виявлено у 43,2 % респондентів, що підкреслює необхідність системного підходу 
до підтримки психічного здоров' я медичних працівників. Гендерних відмінностей у поширеності професійного 

вигорання не встановлено. Висока поширеність таких симптомів, як емоційне виснаження та цинізм, вимагає 

впровадження комплексних профілактичних і психокорекційних заходів для лікарів-онкологів. Реалізація таких 

заходів можлива в межах програм охорони праці та безпеки медичних працівників, що є особливо актуальним з 

огляду на курс України на європейську інтеграцію. 

Ключові слова: психічне здоров'я, психологічний стрес, охорона праці, медичні працівники, війна. 
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